

同济大学教授张松：

甬城名城保护要留住历史记忆

□通讯员 吴央央

在第七个“历史文化名城保护日”到来之际，同济大学建筑与城市规划学院张松教授受天一阁书院特邀为市民朋友们解读名城保护的历程与意义。

早在1986年12月8日，宁波作为传统风貌型、地方特色型和特殊职能型相结合的城市，被列入第二批国家级历史文化名城。张松教授首先解释了何为“历史文化名城”：它是1982

年根据北京大学侯仁之、建设部郑孝燮和故宫博物院单士元三位先生提议而建立的一种文物保护机制，由中华人民共和国国务院确定并公布。被列入名单的名城为保存文物特别丰富、具有重大历史价值或者纪念意义、且正在延续使用的城市，分为古都型、传统风貌型、风景名胜型、地方及民族特色型、近现代史迹型、特殊职能型和一般史迹型。通过生动形象的古今城市照片的对比，张教授阐述了历史文化名城的保护大体呈现三种情况：一是完整地保护了古城，另建新

城，新旧分开；如平遥、丽江等；二是保护了古城格局和历史风貌，较好地保护了几片历史文化街区，其他地区进行了适度的更新改造，如苏州、扬州、泉州等；三是只保护一些文物保护单位，历史城区已全面改观，如长沙、南昌、沈阳等。

最后，张教授提出了名城保护所面临的机遇与挑战：需要保护与开发、继承与创新相结合，注重历史街区保护，加强公众参与保护。天一阁所在的月湖西区，是宁波人引以为傲的一张城市名片，是宁波现存面积最大、历史最悠久的老街。

区，已有1300多年历史。月湖西区位置特殊，承载着许多宁波人的记忆，因此对这块区域的规划改造一定要谨慎，在平衡好经济发展与历史文化遗产保护关系的同时，要体现出宁波作为一座历史文化名城的文化精神和城市风貌。

现场有几名在月湖周边长大的学生表示：“听了张教授的讲座深有感触，我们回溯历史，不仅仅是为了纪念一个‘历史文化名城’称谓的获得，而是源于一座城市本身对历史和文化的诉求。传承文化，守护名城是每一位宁波人的责任。”

百年老宅“宁静居宅院”开工维修 将建为甬剧博物馆

本报讯（记者南华 通讯员朱晗 章鲁鲁）记者昨日从江东区文保部门获悉，总投资345万元的江东区文保单位——宁静居宅院维修工程本月初开工。据悉，工程将本着“修旧如旧”的原则，以原材料、原工艺，按原形制，对整体建筑进行修缮，以真实完整地保存宁静居宅院的历史面貌和建筑特色。维修工程完成后，宁静居宅院将合理利用建设为甬剧博物馆，以打造公益性的甬剧展示、传承和研究基地。

据江东区文保所介绍，宁静居宅院位于江东区福明街道邵家村花汀桥北137号，建于清代光绪年间，至今已有100多年了。该百年老宅是江南地区典型民居建筑之一，占地面积约

700平方米，由穿堂、倒座、主楼及厢房等余屋组成：前进为六开间，分别由穿堂三间和倒座三间组成；后进主楼为五间二弄重檐硬山式楼房，整个院落用围墙圈起，当地百姓称其为花汀墙门。该宅院建筑用料考究，门楼石雕工艺精湛，用青砖浮雕法刻着各种宫灯、花鸟、侍官等图案；大门两边青色屏风板上用凹型法刻着“汉室循良裔”“关中理学家”的对联；正门正上方镌刻着“安乐遗址”四个大字；门楼背面还刻有“宁静居”三字。

据专家考证，宁静居宅院是为表彰和弘扬“邵氏精神”而建的一处宅地。有史料记载，福明邵家村自明代以来一直属于鄞县第四都管辖，俗称“四都邵家”。



图为宁静居宅院。

爆满！甬剧《雷雨》昨晚震撼观众



图为《雷雨》在宁波逸夫剧院首演情景。

本报讯（记者陈青）这是故事发生后的10年，在原周公馆（现在是某教堂附设医院）内：“冲儿！我要我的冲儿！”凄厉的喊声中，梅花奖得主、甬剧艺术家王锦文饰演的繁漪演出热烈鼓掌。昨晚，市甬剧团时隔37年后重排的经典剧目《雷雨》在逸夫剧院上演，这也是2015宁波市甬剧艺术节精品剧目展演板块的“头炮”，浓郁、细腻、悲悯、作曲、灯光设计、舞美设计等均为本土

惨烈的风格震撼了观众。

甬剧《雷雨》展示了特定时代背景下的家庭悲剧，汇集了甬剧精英，除了王锦文，国家一级演员沃幸康饰演周朴园，严耀忠、陈雪君、郑健等名家，以及沈超、贺磊、苏醒等优秀青年演员在舞台上一展风采。该剧由中央戏剧学院教授郦子柏改编并担纲总导演，甬剧团优秀青年导演王红刚执导，唱腔设计、作曲、灯光设计、舞美设计等均为本土

优秀创作人员。

对于这个经典剧目，甬剧迷报以极大的热情。还有很多戏迷傍晚6点多就在剧院门口等退票，甚至愿意“出300元买一张”。剧院工作人员告诉记者，7日、8日晚两场《雷雨》票房早就全满，“因为实行了低票价惠民，套票最低的6场只需300元，相当于四折。说实在，好多年没有这样火爆的场景了，甬剧观众群一直在扩大，这真是一件喜

事。”剧院在现场也设置了微信扫码、玩转幸运盘等助兴活动，人气很旺。记者中途出剧院时，还有观众在门口跟工作人员要求：“没位置不要紧，买张票让我站着看就好了。”

演出开始前，舞台的边上就整齐地排列着五六束鲜花，这是鄞州区下应甬剧团20多位业余甬剧演员准备的，他们坐在剧院最后两排，“既是欣赏也是学习的好机会。”

集士港的朱亚娥带着86岁高龄的母亲来看戏，她说，“以前我们看《雷雨》还是在几十年前，曹定英、杨柳汀演出的，那时候背着长凳去看的。”看过老版演出的还有上世纪80年代曾是文化干部的俞广德老先生，“以前冷静街、偃月街等地有老百姓喜欢的演甬剧的小剧场，我们对甬剧有很深的感情，你看门口那么多人等退票，说明《雷雨》很成功。甬剧这个地方剧种是有特色的，一定要传承发扬。”

观众中还有相当部分是年轻人。从事旅游业的沈先生和朋友一人带着一束鲜花，“从小受外婆影响喜爱甬剧，30年来甬剧传统戏、新戏都看过。”他一口气数出王锦文主演过的《典妻》《美丽老师》《沈三江》《半把剪刀》《双玉姐》等，“就是年轻入学甬剧的地方没有，很可惜”。

“曹禺的《雷雨》本身是经典，有号召力，而且甬剧版本又增加了序幕和尾声。”市音乐家协会主席陈民认为，“戏曲很大程度上归功于艺术家的号召力，王锦文、沃幸康在艺术上已经成熟了，很多观众就是冲着他们来买票的。而且，现在的新趋势是艺术在回归传统。”

观众中还有相当部分是年轻人。从事旅游业的沈先生和朋友一人带着一束鲜花，“从小受外婆影响喜爱甬剧，30年来甬剧传统戏、新戏都看过。”他一口气数出王锦文主演过的《典妻》《美丽老师》《沈三江》《半把剪刀》《双玉姐》等，“就是年轻入学甬剧的地方没有，很可惜”。

“曹禺的《雷雨》本身是经典，有号召力，而且甬剧版本又增加了序幕和尾声。”市音乐家协会主席陈民认为，“戏曲很大程度上归功于艺术家的号召力，王锦文、沃幸康在艺术上已经成熟了，很多观众就是冲着他们来买票的。而且，现在的新趋势是艺术在回归传统。”

●由中国艺术家协会浙江省秘书处、中国艺术家协会浙江省秘书处体育舞蹈专业委员会主办，宁波市舞蹈天地艺术中心承办的第十二届“德艺双馨”中国文艺展示活动浙江省体育舞蹈选拔赛日前在海曙文体中心举行。来自温州、平湖、宁波的33支代表队的2000多人参加了比赛。这次比赛共有85个参赛项目，248个参赛组别，有单人舞、双人舞、队列舞、集

体舞、表演舞等比赛项目。我市参赛选手中，有来自奉化的2015年省体育舞蹈形象大使马可妮等著名选手。

●2015邮票年册近日面市，用户只要用手机扫一扫年册上的二维码，下载安装多媒体手机集邮册，邮票图片资料、设计资料、背景资料、防伪资料、其他与邮票相关的信息等，就会以3D、视频、动画等多媒体形式呈现出来。（南华 惠芝 张露）

宁波市小型客车特殊号牌号码网络竞买公告

第20151206期

为建立道路交通事故社会救助基金，根据《宁波市小型客车特殊号牌号码有偿使用管理试行办法》(市政府令第184号)，现发布第20151206期小型客车特殊号牌号码公开竞买公告；

一、本期可供选择的号牌号码及其对应的竞价底价、竞价保证金的缴付、报名时间等应提供的资料及咨询电话等详见：宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn/>)、宁波市产权交易中心网站(<http://www.nbqjy.org/>)、宁波市公共资源信息网网站(<http://www.nbjy.gov.cn/>)。

二、报名及竞拍时间：2015年12月15日8时至16时止。

三、网络竞拍地点：宁波市江东区宁穿路1901号 宁波市行政服务中心3楼F3008号窗口，2楼时间：2015年12月15-16日15时止。

四、网络竞拍时间：2015年12月20日上午9时30分。

五、报名咨询电话：0574-87187195 0574-87295169

保证金咨询电话：0574-87328017

宁波市产权交易中心

宁波市公共资源交易局

宁波市公安局交通警察局车管所

2015年12月8日

关于盛宁线鄞州段 21K+904~26K+000 封道施工的交通管制公告

(2015年第62号)

由于盛宁线鄞州段东段运营过程中发现小港至临江高架桥出现病害，为保障交通安全、畅通、有序，需对桥梁进行荷载试验。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，经相关部门批准，决定对绕城高速公路小港往临江路段采取交通管制，具体管制时间和措施如下：

2015年12月14日至12月15日每天6:00~17:00，绕城高速公路外圈（小港往蛟川方向）临江出口关闭，其他车辆借用对向车道通行。出口受限车辆请选择就近收费站驶出绕城高速。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，并遵照现场交通标志指示，安全通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公路管理局
宁波市公安局交通警察局
宁波市鄞州区交通运输局
2015年12月3日

关于绕城高速公路小港往临江路段的交通管制公告

(2015年第62号)

由于绕城高速公路东段运营过程中发现小港至临江高架桥出现病害，为保障交通安全、畅通、有序，需对桥梁进行荷载试验。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，经相关部门批准，决定对绕城高速公路小港往临江路段采取交通管制，具体管制时间和措施如下：

2015年12月14日至12月15日每天6:00~17:00，绕城高速公路外圈（小港往蛟川方向）临江出口关闭，其他车辆借用对向车道通行。出口受限车辆请选择就近收费站驶出绕城高速。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，并遵照现场交通标志指示，安全通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公路管理局
宁波市公安局交通警察局
宁波市交投公路运营管理有限公司
2015年11月26日

中国象棋全国青年精英赛开赛



图为全国象棋青年精英赛参赛选手比赛情景。

(记者 周建平 摄)

本报讯（记者姬联锋）

由中国象棋协会主办，江北区体育局、宁波富邦荪湖山庄有限公司承办的中国象棋全国青年精英赛昨天开赛。参加这次比赛的棋手都是全国智力运动会上获得男子前12名和女子前8名的选手。在这些棋手中，有两位男棋手和三位女棋手来自浙

江。

据担任本次比赛裁判重任的国家级裁判厉秋介绍，这项比赛是第二次在宁波举办，该项比赛给年轻棋手提供了一个很好的锻炼机会。参加本次比赛的棋手大都是“90后”，有的还在读大学，年龄最小的只有17岁，他们代表了中国象棋的新锐力量。

宁海举行徐廷常作品音乐会

本报讯（通讯员华建平 记者陈青）

12月6日晚上，地处宁海城区的“百姓大舞台”乐声悠扬，歌声嘹亮，座无虚席，一台由县文广新闻、西店镇党委政府和如意公司联合主办，县文化馆策划承办的“为时代而歌”——徐廷常作品音乐会在那里举行。音乐会分为家乡之恋、山海之恋、希望之歌三个篇章，来自县内的60多名声乐骨干分别演唱了近20首徐廷常创作的歌曲作品，博得观众阵阵掌声。

据悉，生于1955年的徐廷常是

宁海著名本土音乐创作者，系中国音乐家协会会员、中国社会音乐研究会理事，他从事音乐工作30多年，培养出一批优秀的音乐人才，创作了150多首歌曲，许多作品在国家级、省级各类比赛中获奖，其中《你是最美的人》《赤诚奉献无怨无悔》获2013年全国群众创作歌曲比赛创作金奖，《大山里的学校》获2012年全国少儿歌曲征集创作二等奖等，《家在石头村》获2012年浙江省乡村歌曲创作演唱大赛创作金奖。他的作品深深扎根于宁海这片土地，地方特色鲜明，乡土气息浓郁，唱响了宁海之音。

斯诺克英锦赛梁文博获亚军

新华社电（记者王子江）中国选手梁文博6日在英国斯诺克锦标赛决赛中，以5:10不敌澳大利亚名将罗伯逊，获得亚军。

虽然没有能够举起冠军奖杯，但28岁的梁文博实现了个人生涯的多项突破：这是他第一次闯入斯诺克世界大赛决赛；他的排名也进入前16，首次获得了下个月大师赛的参赛资格；他也成为继丁俊晖之后首次参加大师赛和三大赛决赛的中国球员。

赢得亚军也为梁文博赢得了7万英镑（约69万元人民币）的奖金。

“我非常高兴能够打入决赛。”输给后的梁文博面对现场观众哽咽道。

他说，可能是压力太大的缘故，他没有能够发挥出最好的水平，注意力难以集中。

梁文博本届比赛中取得了6场胜利，包括前世界头号选手特鲁姆普和中国香港名将傅家俊都在他的杆下。事实上，他在决赛中打出了很多精彩的进攻，但在关键时刻出现了一些低级的失误，这样的失误，对于外号称“墨尔本机器”的罗伯逊来说，都是致命的。

这是世界排名第三的罗伯逊继

2013年后第二次在约克的巴比肯中心夺冠，在第六局他轰出了147分的满分，让当天的胜利锦上添花，这也是英国锦标赛决赛历史上的首个满分。

决赛采取19局10胜制，分两个阶段举行。罗伯逊先下两局，以2:0领先，梁文博逐渐找到手感，将比分差距缩小到2:3，下午的第一阶段结束后，罗伯逊以5:3领先。晚上的第二阶段开始后，罗伯逊将优势扩大到7:4，梁文博随后利用罗伯逊不多的失误，以5:7再次扳回一局。但接下来梁文博漏洞增加，罗伯逊控制局面，连下三局以10:5获胜。这是一场风格迥异的比赛，罗伯逊始终面无表情，梁文博喜怒形于色，丰富的表情调动着场上的气氛。

罗伯逊不仅获得了15万英镑的冠军奖金，还收获了4.4万英镑的满分奖。他职业生涯中的排名赛冠军也达到11个。

英锦赛与世界锦标赛以及国际锦标赛被称为世界“新三大赛”，也有人将英锦赛与国锦赛、大师赛和世锦赛称为世界“四大赛”，今年的比赛一共有128名选手参加，其中包括13名中国球员。



12月6日，梁文博在赛后向观众致意。

(新华社发)

江北区人民政府房屋征收决定公告

因旧城区改建公共利益的需要，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令第590号）、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》（宁波市人民政府令第219号）等有关规定，本人民政府依法作出刘家边成片危旧住宅区改造项目房屋征收决定（北区房政征决〔2015〕第13号），现将有关事项公告如下：

一、征收范围为东至太阳村、南至新义路、西至新义路停车场、北至舟山警备区家属院范围内的国有土地上房屋，门牌为：刘家边1幢、刘家边2幢、刘家边3幢、刘家边4幢、新义路88弄。征收房屋总建筑面积约4472.17平方米，总征收户数住室81户，非住宅1家，合计82户。

上述范围内的被征收房屋国有土地使用权同时收回。

二、房屋征收部门为江北区房屋征收办公室，房屋征收

实施单位为江北区中马街道拆迁办公室。

三、本项目设定的签约期限为30天，（在规定期限内</p